



让青春之歌响彻“云端” 义乌各界青年团员齐发声助发展

全媒体记者 陈健贤

疫情下的“五四”，义乌青年是怎么过的？为进一步继承和弘扬“五四”精神，深入推进全国共青团基层组织改革试点工作，团市委针对疫情给我市生产生活带来的不利影响，精心策划推出“青春流量、全力以‘复’”直播系列活动，发动各镇街、国企团委书记和青年社会组织负责人等各界青年团员共同来为义乌发声，通过直播平台为大家推介进口产品、农产品、义乌特色美食等，助力各行各业复工复产。

青春力量 为市场好货“呐喊”

义乌是一座建在市场上的城市。受疫情影响，一些市场经营户线下销售渠道受阻。如何发挥青春力量助力市场经营户复工复产？团市委以深入推进基层团建为契机，在市场“大团委”实体化运作的基础上，升级打造以市场青年工作联席会为议事机构、市场“青年之家”及国际商贸城团代表联络站为平台支撑的市场团建“综合体”，为团内外青年提供

组织共建、资源共享的开放式服务平台。活动前期，20余名青年在国际商贸城五区召开市场青年工作联席会第一次会议，就扩展市场好货线下销路问题研究解决方案，会上大家目标一致，很快锁定了解决路径——“五四青年节”直播带货。青年工作联席会成员丁静怡作为青年商户联络员，第一时间开展了线下产品收集工作，得到了许多经营户的支持和响应，大家纷纷拿出爆款参与直播活动。

4月30日，首场直播在国际商贸城五区市场内进行，团市委书记傅凤丽“上线”帮助这些青年经营户推广市场好货。她一边拿着货物向大家推荐好货，一边和直播间里的网友热情互动。屏幕下方，不断涌入的网友纷纷点赞、留言。直播不到半小时，销售出近2000件商品。

镇街结对 为优质土货“吆喝”

同样受到疫情影响的还有义乌本地农户。此次直播系列活动中一大特色——镇街结对，形成合力，推广义乌本地农产品。5月1日晚上，以“寻上溪土货

品稠城好味”为主题的直播就是上溪、稠城团委共同参与的。

去年，上溪镇与稠城街道成为消薄结对单位。为了此次直播活动，上溪与稠城团委组成“青春消薄联盟”。“去年，我们推出了‘尚昔’品牌，集结了上溪特色农产品。这次我们发动青年团员走访农户，了解到他们的销售需求，将‘尚昔’品牌中的7种农产品带到了直播间。‘五一’期间还在义乌之心设立了展销点，线上线下同步推广，利用稠城的地域、流量优势带动上溪优质农产品销售。”上溪镇团委书记范海伦如是说。

“此次活动结束后，我们将继续在青年之家为上溪农产品设立展销点，持续助力推广农产品。”稠城街道团委书记楼博雅说。在助农的同时，稠城街道团委还通过义乌之心和1970文创园两个团支部走访了解创业青年需求，帮助青年美食商家线上推广。

据悉，5月6日、7日，大陈镇、义亭镇、赤岸镇、城西街道也将发挥青春力量，通过此次直播推广农旅产品、农副产品，将助农进行到底。

青春流量 为复工复产“加油”

打开微信，记者看到有不少青年团员每天都在朋友圈转发“青春流量、全力以‘复’”直播系列活动的消息，希望能有更多的青年团员通过观看直播、购买好货的方式共度“五四”。

据统计，4月30日至5月3日，4场直播累计已有10.6万人次观看，评论近8.2万条，点赞210万条，卖货7300件，销售金额破70万元。此次直播活动将持续至5月7日，还有5场购物狂欢等你来参与。此次直播活动共有近百个商家270余件产品参与，预计将实现销售160万元。

团市委相关负责人表示：“此次直播活动，我以‘五四’为契机，发放‘青年消费券’，刺激青年群体的消费热情，促进本地消费，营造浓厚的消费氛围，以此带动企业和商家的复工复产。接下来，我们将继续激励团员青年在疫情防控 and 复工复产中发挥生力军和突击队作用，全面助力我市‘两个样板’城市建设，助力我省‘努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口’，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。”

全媒体记者 王佳丽

“目前所有贷款申请材料都已提交，等这笔300多万元的贷款发放后，将解决我们物联网工厂加速建设的资金难问题。”4月28日上午，义乌市珂莉科技有限公司总经理冯鲜花激动地表示。连日来，在赤岸镇党委的积极帮扶，以及市金融办、科技局和义乌农商银行赤岸支行等单位大力支持下，义乌市珂莉科技有限公司加速实现了更新升级，接下来，赤岸镇将拥有一家可观光的直播工厂。

据了解，义乌市珂莉科技有限公司是一家国家高新技术企业，主要生产抑菌洗手花片、防串染洗衣片、沐浴花朵等个人及家庭的新型洗涤用品，拥有两项发明专利和两项实用新型专利，还参与了洗衣片国家行业标准的制定。2017年以来，该企业一直租用位于赤岸镇报国西路的华川集团一层厂房进行研发和生产。去年12月4日，该企业荣获国家高新技术企业，其年产值达2000多万元。

“从贸易型企业转型为工贸企业，再升级为科技型企业，我们对厂房以及技术、设备的要求也越来越高，如今的厂房也无法满足企业发展。”冯鲜花表示。今年年初，该企业租下赤岸镇飞凤物业楼中的一幢，打算打造一个集智能化和信息化为一体的物联网工厂，该物联网工厂占地面积1.2万平方米，计划两年内投资1080万元。冯鲜花表示，今年7月前，企业在前期的场地规划建设、设备更新升级、可直播工厂建设等方面就要投入850万元以上的资金。

“由于没有自己的厂房，也没有抵押物，该企业向银行贷款非常困难。”赤岸镇经济发展服务中心主任丁紫军说。面对企业前期升级改造的巨大投入，义乌市珂莉科技有限公司的可流动资金显得有些捉襟见肘。

为了切实解决义乌市珂莉科技有限公司存在的困难，赤岸镇经济发展服务中心多次与市金融办、科技局、促稳办等单位联系，试图从“国家高新技术企业”这一身份上找到突破口。“最终，我们发现借用‘科技贷’能有效破解企业融资难的问题。”丁紫军说。

据冯鲜花介绍，这笔300多万元的贷款预计一周内就将到位。“拿到贷款后，我们物联网工厂将会加速建设，预计今年8月份就能建成投入生产。”冯鲜花表示，物联网工厂投产后，今年该企业的年产值预计将突破5000万元，为赤岸镇创造税收200万元以上。

据了解，复工复产以来，赤岸镇党委政府以“党建+单元”模式持续深化“三服务”，对辖区136家工业企业开展“一对一”帮扶，多方力量联手，共克时艰、共渡难关，助力企业安全有序复工复产。截至目前，赤岸镇已为10多家企业解决资金困难1.245亿元。

义乌农商银行 推出10亿元 “市场复工贷”

通讯员 王波 全媒体记者 骆红婷

本报讯“义乌农商银行推出的‘复工贷’产品，解决了我的资金周转问题。”近日，刚拿到59万元贷款的陈先生连连点赞道。

陈先生是沈阳人，来义乌创业已有五六年，这几年他的生意做得风生水起。今年受疫情影响，国外客户的订单压在仓库内无法发出，影响了工厂资金周转。得知义乌农商银行推出了“复工贷”产品，他立刻就到附近的义乌农商银行长春支行网点咨询办理。

为缓解市场商户融资难、融资贵问题，3月20日，义乌农商银行与商城集团签订了“复工贷”合作协议。

据了解，“复工贷”专门面向市场经营户和小微企业提供10亿元新增综合授信，并全面执行优惠利率。“贷款利率本来要5点多，现在降到3点多，我的贷款利息一年省下了1.5万元。”陈先生说，这笔贷款增添了他的信心，接下来他要转型开发国内市场的工艺产品，且在销售渠道上会做一些拓宽。

“最近来我们行里办理‘复工贷’的经营户越来越多，贷款最多的经营户达200万元。”义乌农商银行行长王波说。据悉，目前，义乌农商银行共办理“复工贷”业务250笔，贷款金额达1.39亿元。

107名辅警下沉52个村社 江东街道启动“一村一辅警”驻村工作

全媒体记者 李爽爽 王旭坚

本报讯 4月29日，在七彩江东“党建+单元+警务”工作暨“一村一辅警”驻村启动仪式上，107名“农村警务指导员”接过聘书正式上岗，标志着该街道“一村一辅警”驻村工作全面启动，农村社会综合治理工作迈上了新台阶。

江东街道辖区有常住人口8.5万，流动人口20余万，地域狭长，人口密集度高，警情多发。为进一步破解基层治安管

控难题，打造村居精细化管理模式，今年3月以来，江东派出所深化“党建+单元+警务”巷战工作，积极谋划“一村一辅警”驻村工作，配备了107名基础辅警，下沉至36个行政村、16个社区。

据悉，107名驻村辅警将加入所在社区、村居党群突击队，融入“党建+单元”网格，协助村两委开展流动人口管理、出租房消防安全检查、矛盾纠纷排查化解、民情民访代办等十余项工作，真正做到“矛盾不上交，平安不出事，服务不缺

位”，筑牢社区（村居）治安第一道防线。

在充分结合“一村一辅警”驻村工作的基础上，江东派出所还深入推进矛盾纠纷、警情“找根源”机制，积极建立社区（村居）级矛盾纠纷调处室，加强日常纠纷排查及调处，对各类日常矛盾纠纷及警情进行会商研判，分析原因、切入病灶，将矛盾纠纷消除在萌芽状态，大力提升了群众的安全感和满意度。据统计，今年1-4月份，江东辖区各类警情同比去年呈断崖式下

降，涉赌警情下降近50%、盗窃警情下降近49.5%、纠纷警情下降28.7%，通讯网络诈骗警情下降8.6%。

“下一步，江东街道将大力推广‘一码通管’工作，实行出租房‘平安指数’、房东‘十二分积分制’等管理机制，充分压实房东主体责任，严密流动人口管控。”江东街道有关负责人表示，与此同时，全面推广“志愿汇”APP，强化服务意识，细化分工、精准施策，提升基层治理水平，全力打造共建共治共享的社会治理格局。

以又快又准作风抢回13天

劳动者

5月1日，在省重点工程G527至S214义乌江东连接线工程、伏虎桥改造工程等建设现场，市交旅集团及施工方数百名工人，正放弃休息，大家以又快又准作风积极抢回13天，加快推进抢工期。

作为我市重点工程建设主力军的交旅集团，在“五一”小长假期间，集团所辖建设项目施工现场依然热火朝天。为确保项目如期完成计划节点，各项目人员坚守岗位，认真履职，抢时间、抓环节、赶进度，用奋斗展现劳动者的风采，用汗水诠释节日的意义。

全媒体记者 吕斌 摄



金义东市域轨道交通义乌段有序推进 金义段主体工程有望年底完成

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 4月27日，在位于义亭镇的金义东市域轨道交通项目土建12标段建设现场，机声隆隆，上百名工人正在各自岗位上有条不紊地忙碌着。义亭站作为轨道交通项目从金华进入义乌的第一个站，其中一层为站厅层、二层为站台层。近段时间以来，工人都加班加点施工。

截至目前，12标段已完成桩基承台、基础梁及地下室（配电间、消防泵

房）所有地下主体结构，现正在进行的是站厅层及轨道层的施工。

“为了抢回由于疫情耽误的时间，项目部增加施工人员，同时安排三班作业，24小时昼夜轮流施工。为确保各项任务如期完成，对工程中的重点难点，项目部专门指派经验丰富的专业管理人员驻施工现场。此外，我们还优化现浇梁施工方案，采用钢管桩基础避免换填施工受雨季影响，加快施工进度。”该标段项目负责人康智勇如是说。

金华—义乌—东阳市域轨道交通

工程由金义段和义东段两条线路组成，两线在义乌市秦塘站呈双岛四线同台换乘。该项目正线全长106.45km，总投资340.45亿元，其中义乌市境内线路总长40.361km，义乌段概算投资125.37亿元，共设11座车站，2个停车场，其中轨道义乌高铁站、秦塘站、国际商贸城站、浙大四院站为地下站，其余均为高架站。沿线涉及义亭、稠江、稠城、北苑、后宅、福田、江东7个镇街45个村居。

据悉，金义东市域轨道交通义乌段全

线有7个土建标段，4个代建标段，截至目前，我市境内除高铁站以及两个停车场外，7个土建标已全面开工。到今年年底前完成金义段主体工程，义东段完成70%主体工程。

据悉，金义东市域轨道交通工程预计到2021年12月底项目竣工并投入运营。而金义东市域轨道交通设计时速为120km，采取大站快车站站停运营组合模式。通车后，从金华市区到义乌城区最快只要36分钟到达，到东阳城区最快50分钟，到横店最快60分钟。